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Tο Bυζαντινό Μουσείο Φθιώτιδας στην Υπάτη λειτουργεί από τον  Ιανουάριο του 2007.
Στεγάζεται στο κτήριο των λεγόμενων «Καποδιστριακών  Στρατώνων», που ανεγέρθηκε το
1836 για τις ανάγκες του ελληνικού  στρατού..

  

Στο Μουσείο, που αναπτύσσεται σε δύο ορόφους, παρουσιάζονται  αντιπροσωπευτικά
ευρήματα, που προέρχονται από διάφορες περιοχές της  Φθιώτιδας και χρονολογούνται
στην παλαιοχριστιανική και βυζαντινή  περίοδο (4ος-14ος αι.). 
 Στο ισόγειο, η έκθεση είναι αφιερωμένη στα παλαιοχριστιανικά ψηφιδωτά της Φθιώτιδας
(4 ος-6ος αι.) και έχει έντονο εκπαιδευτικό χαρακτήρα, ενώ στον όροφο
περιστρέφεται γύρω από το θέμα της λατρείας κατά την παλαιοχριστιανική  και βυζαντινή
περίοδο. Στην αίθουσα της παλαιοχριστιανικής περιόδου  εκτίθενται κυρίως μαρμάρινα
αρχιτεκτονικά μέλη και ψηφιδωτά δάπεδα,  προερχόμενα τα περισσότερα από βασιλικές,
ενώ τα κεραμικά, που  παρουσιάζονται (χρηστικά σκεύη, λυχνάρια, υφαντικά βάρη κ.ά.),
δίνουν  στοιχεία για τον καθημερινό βίο της εποχής. Στην αίθουσα της βυζαντινής 
περιόδου, δεσπόζουσα θέση κατέχουν τα μέλη ενός βυζαντινού μαρμάρινου  τέμπλου από
ναό, που εντοπίστηκε σε ερειπιώδη κατάσταση στην Αγναντη  Λοκρίδος (12
ος

-14
ος

αι.). Επίσης εκτίθενται αρχιτεκτονικά γλυπτά από μη σωζόμενο βυζαντινό ναό στα
Αλεπόσπιτα (12
ος

αι.).

  

Ανάμεσα στα εκθέματα του Βυζαντινού Μουσείου Φθιώτιδας σημαντική θέση 
καταλαμβάνουν τα νομίσματα, από τα οποία αντλούνται στοιχεία για τη  νομισματική
κυκλοφορία στη Φθιώτιδα κατά τους βυζαντινούς χρόνους.  Παρουσιάζονται νομισματικοί
«θησαυροί» και μεμονωμένα νομίσματα, που  έχουν προέλθει από ανασκαφικές έρευνες,
παραδόσεις και περισυλλογές. 

 Σε ειδικά διαμορφωμένο χώρο του ορόφου εκτίθεται μέρος της νομισματικής συλλογής του
Υπαταίου Κωνσταντίνου Κοτσίλη, η οποία δωρήθηκε στο ελληνικό κράτος, με σκοπό να
εκτεθεί στο Μουσείο. Η  Συλλογή περιλαμβάνει 3.000 νομίσματα, αρχαία ελληνικά, ρωμαϊκά,
 βυζαντινά, μεσαιωνικά, νεότερα και σύγχρονα. Ο επισκέπτης έχει την  ευκαιρία να δει
αντιπροσωπευτικά δείγματα της συλλογής, που καλύπτουν  μεγάλη έκταση στο χώρο και
στο χρόνο.

  

Το Βυζαντινό Μουσείο Φθιώτιδας στην Υπάτη δίνει την ευκαιρία στους  κατοίκους της
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περιοχής, αλλά και στους πολυάριθμους επισκέπτες της να  έρθουν σε επαφή με τον
αρχαιολογικό πλούτο της Φθιώτιδας, περιηγούμενοι  τις αίθουσές του και γνωρίζοντας
μέσω αυτών τα μνημεία της.
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